

臺北市萬華區東園國民小學103學年度第1學期學校日家長建議事項回覆

班級	建議事項	處室	處室回覆
一年三班	1. 天氣熱，教室是否能安裝冷氣？	總務處	教室安裝冷氣問題統一回覆： 目前教育局政策尚未支持推動各班裝設冷氣，因此購買冷氣機經費，尚無編列預算。另學校需提升用電契約容量並提前作電源改善，皆需大量經費。除經費及用電問題，基於使用者付費原則，所有學生家長要能全數同意支付達成共識，亦要考量學童運動後進出冷氣房之身體保健問題。爰上，暫無法全面在班級安裝冷氣。若日後相關政策及經費可支持，學校即樂觀其成，逐步規劃實施。
	2. 教室電風扇老舊，轉動時聲音很大，即便透過麥克風還是會影響到學生學習，可否更換風扇？	總務處	將請班級循校內修繕登記程序處理，屆時會視情況修繕上油或更換。
	3. 孩子穿制服較不透氣，是否能不繫衣服？	學務處	東園的孩子活潑有禮，整潔的儀表能展現學生的精神，更能培養學生重視生活美學的好習慣。開學至今，學生已漸能自主檢視穿著的儀態，期盼在您的協助之下，讓孩子養成注重合適服儀的好習慣，展現孩子朝氣有禮的一面。針對學生制服材質不透氣的問題，學校將向販售廠商提請改善，謝謝您的配合！
二年一班	1. 請問一升二年級科目沒有變，為什麼科任老師大部分都變了，這樣小朋友又得適應新老師，請解釋！	教務處	學校配課、排課原則除考量學生學習之外，亦須考量教師專長、學校特色發展、教師授課配課時數、學校師資供給、學年級任教師釋放之科任科目、時數以及教育局規範級科教師職務分配之規定...等等，經全盤考量後調配出最佳方案。
二年二班	1. 餽水油風波已經那麼多天，學校並沒有說明學校午餐用甚麼油，又用什麼調味？上次頂新棉籽油事件，學校不是有發單子貼聯絡簿嗎？希望學校、廠商說明一下，讓家長了解，也比較安心。	學務處	學校午餐食材均受臺北市教育局監督，群組午餐學校營養師每日均將菜單及食材公布於「臺北市食材登錄平臺」 http://foodtracer.taipei.gov.tw/ ，為環保考量，請家長自行上網瀏覽(亦可用手機下載APP行動應用服務)，即可隨時掌握最新訊息，學校亦會隨時注意相關訊息並上網公佈，請家長放心。
三年三班	1. 希望校方能安裝冷氣。	總務處	詳見教室安裝冷氣問題統一回覆

四年一班	1.教室因為於頂樓，夏日悶熱，造成孩子學習的分心，身體的不舒適，希望裝設冷氣空調予以改善。	總務處	詳見教室安裝冷氣問題統一回覆
四年二班	1. 制服上衣服能否搭配運動短褲穿著?因制服短褲材質硬挺，十分不吸汗，加上越來越多孩子有異位性皮膚炎，嚴重者需擦類固醇藥膏，請學校通融，讓孩子能搭配藍色短褲或運動褲，勿硬性規定穿著制服短褲或裙子	學務處	學校希望孩子從穿著制服注重自己整潔的儀表，展現朝氣有禮的精神，更能培養重視生活美學的好習慣，期盼在您的協助之下，讓孩子養成注重合適服儀的好習慣，若有個別的特殊需求，學校也有彈性作法，謝謝您的配合!
	2. 許多家長對於週六上午安排為學校日活動不太習慣，因上學期在夏季，建議為晚上，較不那麼悶熱。	輔導室	感謝家長們良善的建議，本次輔導室亦於發放學校日通知單時附加下次參加期程及早中晚之意願問卷，學校將一併納入下次學校日安排期程的考量，提請課發會討論決議之。
四年四班	1. 女生穿裙子，行動上有些不便，能否考慮比照萬大有褲裙的設計?	學務處	謝謝您的建議，可納入學校未來制服變更設計時之考量。
	2. 平日放學後，有些孩子需上安親班；有些孩子需上美語班，因此無法參與自己喜歡的社團，有些可惜!能否考慮比照萬大，週三下午開設社團活動?	學務處	謝謝您的建議，下學期開辦社團時可納入考量，綜合考量師資、場地、學生參加意願…等因素後辦理。
五年二班	1. 家長反映進校門整理服裝可否修正，以避免校門口許多學生在整理衣服，有礙觀瞻。	學務處	謝謝您的建議，開學初確有學生因上學前未養成良好服儀習慣而在門口整理衣服的情形，現在學生多已能自主檢視穿著的儀態，學校亦在校內作宣導，期盼在大家的協助之下，讓孩子養成注重禮節的好習慣，展現孩子朝氣有禮的一面。
五年三班	1. 學生上完游泳課後須將身體沖洗乾淨，才能避免泌尿道感染，惟受限上課人數眾多，又需趕回學校上課，常無足夠時間與空間充分沖洗，以致四年級時即有學生於上完游泳課後私密處有發癢症狀。可否開放學校淋浴間供上完游泳課的學生使用，部分學生在雙園國小沖洗，部分學生提早上車，回校沖洗，亦不致影響後續班級上課及此批學生接下來的課程。	學務處	本校游泳課因至雙園國小實施教學，囿於往返時間及淋浴空間，恐無法讓學生充分沖洗，已請游泳任課老師多關注此問題，針對皮膚較敏感的學生，請其提早至淋浴間沖洗。 另本校的淋浴更衣間依使用辦法規定，係可開放借用，唯需有老師帶隊指導使用，以維護安全。將轉知任課老師，若有需求可向學務處登記借用。

五年五班	1. 孩子普遍反映營養午餐的菜色及味道不佳，需再改進，或更換廠商。	學務處	營養午餐首重營養均衡、衛生安全及促進健康，並由專業營養師作膳食調配，在菜色及味道上可能較難滿足每個人的需求，需請家長協助向孩子教導均衡飲食之重要性，謝謝您的配合。若對營養午餐有任何建議，可於每月家長意見調查單中反應，學校將提送群組午餐委員會中反映。
六年一班	1. 希望能放寬攜手班限制，讓更多學生受惠，提升學生基本能力	教務處	參加攜手班的孩子，依教育局的規定會有補助，多數為弱勢學生且特別需要加強學科學習上的補救，期中、期末亦須檢測進步情形，故有一定條件限制；若有機會，會向教育局反映放寬限制條件。
六年四班	1. 家長們分享與討論提及孩子的學習和交友情形，學生應盡自己的義務在學業本身，自我要求與約束的自律觀念亦得提升，以避免在環境中學到偏差。	學務處	謝謝家長的分享與建議，親師合作共同教導孩子正確價值觀，讓大家都受益！
		教務處	教育翻轉的年代，價值多元，提供學生學習舞台，多管齊下，讓他參與社團、補救教學、多元學習教室，並改變教室學習方式，形成學習共同體，協同合作，更可自我澄清生命價值。
六年五班	1. 教室內櫃子多扇貼有故障，為何仍有時久未予修繕？	總務處	目前確認已修繕完成，開學修繕較多，目前只有一位技工工友協助修繕，搭配維修廠商亦有調度問題，尚請見諒。
	2. 班上因樓層位置頂樓又東西曬，教室溫度比室外高，悶熱不利孩子專注學習，請校方妥善規劃研擬改善方案，建議裝置冷氣，使用者付費。此外，棒球與壘球專科教室的冷氣設置方法能否套用於體育班的上課教室，畢竟知識的學習需要更集中的專注力。	總務處	詳見教室安裝冷氣問題統一回覆